

天气预报 今天白天到夜里晴天间多云，偏东风 2 级~3 级，最高温度 28℃~29℃，最低温度 18℃~19℃。预计：明天晴天间多云。
周口市气象台 5 月 8 日 18 时发布

全国政协常委、中央统战部原副部长李德洙来周调研民族工作

彭亚平徐光等陪同



图为李德洙(前排中)在徐光等市领导的陪同下,在淮阳县进行调研。(记者 王映 摄)

本报讯 (记者 李莉) 5 月 8 日,省安全监管局局长张国伟、副局长张朝显一行莅临我市调研安全生产和“安全河南”创建工作开展情况。市委副书记、代市长岳文海,副市长刘国连及市直有关部门负责人参加调研活动。

在淮阳县恒丰花炮厂,张国伟一行深入企业生产车间,详细了解生产、经营和安全管理情况,并就企业投资规模、机械设备、用工等问题与企业负责人深入交流。张国伟指出,企业要时时刻刻把安全生产放在第一位,认真落实安全生产主体责任,坚决做到“不安全、不生产”;要注重加强职工安全知识培训,增强企业员工安全防患意识。随后,张国伟一行来到沈丘县白集镇调研烟花爆竹生产整体退出落实情况。据了解,按照省、市烟花爆竹整改提升实施意见要求,沈丘县扎实开展整体退出工作,在不到一年的时间里使全县 30 家烟花爆竹企业全部退出生产领域。

岳文海在与张国伟交流安全生产工作时表示,安全生产是一切工作的基础,对待安全生产工作要有以如履薄冰的警醒和预防意识;要坚持以人为本,关注安全,关爱生命,全力以赴抓好安全生产工作。岳文海指出,全市各级各部门在抓安全生产工作时要确保做到“十个第一”和“九个重视”。“十个第一”,即在思想上,要始终把安全工作放在第一位;在工作安排上,要始终把安全生产工作放在第一位;在投资和项目上,要始终把安全投入放在第一位;在制度建设和创新管理上,要始终把安全制度的建设、安全工作的创新放在第一位;在监督管理上,要始终把安全监督管理放在第一位;在制度考评上,要始终把安全考评作为第一考评;在信息通报上,要始终把构建快速反应信息网放在第一位;在奖惩机制上,要始终把安全生产奖惩放在第一位;在责任落实上,要明确各级各部门一把手为安全生产工作的第一责任人;在岗位人员使用上,要把最负责、最优秀、最能承担重任的人,放在安全生产岗位上。“九个重视”,即重认识、重教育、重主体、重预防、重关键、重责任、重查处、重结合、重确保。

在当天下午召开的座谈会上,刘国连代表市政府向张国伟汇报全市近期的安全生产工作。听取汇报发言后,张国伟对我市的安全生产工作给予充分肯定。他说,周口市委、市政府对安全生产工作高度重视,安全生产创建稳步推进,措施坚强有力,工作成效明显。在谈到我市下一步的安全生产工作时,张国伟提出了六点建议:一要提高认识,提升水平,充分认识到安全生产事关人民群众生命财产安全、事关改革发展稳定大局、事关党和政府的声誉和形象,在工作中牢固树立安全发展的理念,安全第一和责任如山的理念、安全生产从零开始向前推进的理念、安全生产事故可防可控的理念;二要明确目标,落实责任,认真落实企业的主体责任、部门的监管责任和政府属地责任,确保完成今年省安委会提出的“三提三减一避免”奋斗目标;三要突出重点,抓住关键,结合实际,以烟花爆竹、道路交通、消防安全监督管理为重点,以打非治违和隐患排查专项行动、狠抓安全责任追究为关键,切实做好安全生产工作;四要深化创建,打牢基础,以安全生产标准化为抓手,打牢企业的安全生产基础,以社会管理创新为抓手,打牢城市、社区、农村安全创建基础,以安全监管机构达标为抓手,打牢基层监管监察基础;五要加强协调,综合监管,也就是要分析形势、定期通报,调查研究、当好参谋,事故调查、责任追究;六要探索创新,建立长效机制,推动周口安全生产工作再上新台阶。

我市组织收听收看全省职业教育工作电视电话会议

岳文海在周口分会场出席会议

本报讯 (记者 张艳丽) 5 月 8 日下午,我市组织收听收看全省职业教育工作电视电话会议。市委副书记、代市长岳文海,副市长李绍彬,周口职业技术学院院长张卫宪在周口分会场出席会议。

会议指出,我省正处在贯彻落实省九次党代会精神、全面推进中原经济区建设的关键时期,既需要大量的高素质人才,更需要大批的

技能型人才,对人力资源的需求比任何时候都更为迫切。特别是在目前复杂多变的形势下,必须进一步加快职业教育发展,大力提升劳动素质,尽快实现由人口大省向人力资源强省转变,为推进中原经济区建设提供人力资源保障。

会议指出,今年是实施职教攻坚的最后一年,也是开创职业教育改革发展的新局面的关键之年。当前和今后

一个时期,加快职业教育发展的总体思路是贯彻落实《国务院关于支持河南加快建设中原经济区的指导意见》和《国家中长期教育改革和发展规划纲要》精神,以国家职业教育改革试验区为平台,以体制、机制创新为中心任务,改革封闭式办学教育,改革单一的政府投资模式,改革职业院校的管理体制和机制,抓好一批职业教育重大项目,探索构建现代职业教育

体系,不断提高职业教育的办学合力、吸引力和服务能力。

会议强调,加快职业教育发展是全局性工作,也是一项长期性任务。各级党委、政府要把加强职业

要狠抓落实,特别是在职教园区用地、职业学校老校区土地出让等方面不折不扣地落实有关政策,确保收到实效。新闻宣传部门要大力宣传优秀技能人才,以及其在新时期劳动价值和社会贡献,引导人们突破传统教育思维,改变重知识教育轻技能教育的旧观念,在全社会营造尊重技能型人才、鼓励技能型人才干事创业的良好氛围。

杨正超在全市“小金库”专项治理工作表彰大会上要求

标本兼治 常抓不懈 强力推进“小金库”治理工作制度化、规范化和常态化

本报讯 (记者 刘琰) 5 月 8 日上午,我市召开“小金库”专项治理工作表彰大会。会议表彰全市“小金库”专项治理先进工作者,总结三年来“小金库”专项治理工作取得的成绩,部署下一步工作。市委常委、市纪委书记杨正超出席会议并讲话。市人大常委会党组成员、市政府秘书长游保峰等出席会议。

杨正超对我市三年来“小金库”专项治理工作取得的成效表

示肯定。他指出,三年来,全市加强领导,落实责任,形成了“小金库”治理工作良好局面;强化学习,提高认识,切实增强了遵纪守法意识;广泛宣传,深入发动,营造了“小金库”防治工作浓厚氛围;精心组织,周密部署,把“小金库”治理落实到了实处;强化监督,持之以恒,严防了“小金库”治理后的反弹;开拓创新,坚持“七个结合”,积极构建了“小金库”治理长效机制。经过多年来不懈努

力,特别是三年来的专项治理,我市“小金库”问题得到了初步解决,受到了人民群众的充分肯定。针对下一步工作,杨正超要求,标本兼治,常抓不懈,强力推进“小金库”治理工作的制度化、规范化和常态化。各县市区、各部门一定要坚持把“小金库”治理工作作为践行党的根本宗旨的基本要求,当成回应人民期待、社会关切的重要举措,从加强党的执政能力建设和先进性建设、保持党同人民群众

血肉联系的高度,充分认识进一步做好“小金库”治理工作的重要性和必要性,深刻理解“小金库”治理工作的长期性和艰巨性,增强持续做好“小金库”治理工作的责任感和使命感。要认真贯彻中央和省委、省政府关于“小金库”治理工作的重要指示和要求,真正把“小金库”治理工作摆上重要工作议程。党政主要领导要做到重要工作亲自部署,重要问题亲自过问,重要环节亲自协调,重要案件亲自督

办,确保“小金库”治理工作的制度化、规范化和常态化。要加强警示教育,增强领导干部遵守财经纪律的自觉性;坚持和完善民主集中制,规范主要领导干部的资金支配权;强化党内监督,加强对领导干部的日常管理和约束;加大公开力度,支持群众监督;构建长效机制,从源头上防治“小金库”问题发生;落实责任追究,加大查处案件力度;有效整合监管资源,充分发挥治理工作的综合效应。

一季度全市工业经济持续保持较快增长态势

主要指标位居全省前列

本报讯 (记者 刘彦章 通讯员 孔建中) 一季度,全市上下认真贯彻落实科学发展观,坚持“四个重在”实践要领,以转变发展方式为着力点,抢抓发展机遇,强化服务措施,扎实有效工作,全市工业经济承接去年良好发展态势,继续保持平稳较快增长。全市规模以上工业增加值同比增长 24.4%,居全省第三位,前两个月累计实现主营业务收入 310.4 亿元,同比增长 40.2%,高于全省平均增速 15.7 个百分点,居全省第二位;累计实现利润总额同比增长 63.1%,居全省第一位。

工业生产与用电保持同步较快增长。我市工业生产在去年高位运行的基础上,今年继续保持 20% 以上的快速增长势头。一季度,全市三大支柱产业累计完

成工业增加值 68.3 亿元,占全市规模以上工业增加值总量的 65.7%,同比增长 25.9%,高于全市平均增速 1.5 个百分点,其中食品制造业同比增长 25.1%,纺织服装业同比增长 49.0%,化工行业同比增长 35.8%。

重点企业运行良好。一季度,全市 30 户重点企业累计实现销售收入 93.1 亿元,同比增长 26.5%,其中增幅较大的是河南亚华安全玻璃有限公司(增长 263.3%)、河南中方实业有限公司(增长 77.4%)、河南大用邦杰食品有限公司(增长 55.9%)、河南省宋河酒业股份有限公司(增长 33.5%)、河南爱普饲料有限公司(增长 30.4%)、郸城县天

总投资 388.7 亿元,一季度已完成投资 42.03 亿元,完成全年目标计划(144.1 亿元)的 29.2%。市十五项重点工业项目总投资 211.98 亿元,一季度已完成投资 16.11 亿元,完成全年目标计划(53.1 亿元)的 30.3%。

承接产业转移开局良好。市委、市政府将 2012 年定为“承接产业转移突破年”。一季度,全市承接产业转移新开工项目 81 个,总投资 329.9 亿元,已到位资金 16.2 亿元,其中总投资亿元以上的项目 67 个,占项目总数的 82.7%。

抢抓机遇求突破

